

银保监会:促进社会服务领域商业保险发展

研发60岁及以上老人专属保险产品

据新华社北京1月2日电(记者李延霞)银保监会副主席黄洪2日表示,由银保监会牵头相关部门研究制定的《关于促进社会服务领域商业保险发展的意见》,拟于近期由多部门联合印发。

意见提出了促进社会领域商业保险发展的多项政策举措:

一是完善健康保险产品和服务。研究扩大税优健康保险产品范围。鼓励保险机构提供医疗、疾病、照护、生育等综合保障服务。力

争到2025年,健康险市场规模超过2万亿元。支持商业保险机构参与医保服务和医保控费,完善大病保险运行监管机制。探索健康险与国家医保信息平台对接。加快发展商业长期护理保险,建立寿险赔付责任与护理支付责任转换机制等。

二是积极发展多样化的商业养老年金保险、个人账户式商业养老保险。发展有助于实现养老金融产品年金化领取的保险产品。完善个人所得税递延型商业养老保险政策,支持

养老保险第三支柱发展。拓宽商业养老保险资金运用范围,实现长期保值增值。力争到2025年,为参保人积累6万亿元养老保险责任准备金。探索满足60岁及以上老年人保险需求,研发价格适当、责任灵活、服务高效的老年人专属保险产品等。

三是大力发展教育、幼、家政、文化、旅游、体育等领域商业保险,积极开发专属保险产品。鼓励地方政府及有关部门更多运用保险机制加强社会治理。有序发展面向农村居

民、城镇低收入人群、残疾人的普惠保险,创新开发符合初创企业、科创企业、新业态从业人员保障需求的保险产品和业务。

四是支持保险资金投资健康、养老等社会服务领域。

五是完善保险市场体系。大力提升商业养老保险产品和服务质量。鼓励商业保险机构在风险可控前提下,适度提高定期寿险产品定价利率。强化保险市场行为监管,保护保险消费者合法权益。

涉“校园贷”全日制在校生可不纳入失信名单或限消

据新华社北京1月2日电(记者罗沙)最高人民法院2日发布关于在执行工作中进一步强化善意文明执行理念的意见,在依法保障胜诉当事人合法权益同时,最大限度减少对被执行人权益影响。

在严格规范纳入失信名单和限制消费措施方面,意见明确了不得采取惩戒措施的几类情形。其中规定,单位是失信被执行人的,人民法院不得将其法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等纳入失信名单。全日制在校生因“校园贷”纠纷成为被执行人的,一般不得对其采取纳入失信名单或限制消费措施。

被限制消费的个人因本人或近亲属重大疾病就医,近亲属丧葬,以及本人执行或配合执行公务,参加外事活动或重要考试等紧急情况亟需赴外地,向人民法院申请暂时解除乘坐飞机、高铁限制措施,经严格审查并经本院院长批准,可以给予其最长不超过一个月的暂时解除期间。

意见明确规定,限制被执行人子女就读高收费学校,是指限制其子女就读超出正常收费标准的学校,虽然是私立学校,但如果其收费未超出正常标准,也不属于限制范围。

意见同时规定,各地法院可以根据案件具体情况,对于决定纳入失信名单或者采取限制消费措施的被执行人,可以给予其一至三个月的宽限期。在宽限期内,暂不发布其失信或者限制消费信息;期限届满,被执行人仍未履行生效法律文书确定义务的,再发布其信息并采取相应惩戒措施。

意见提出,要采取有效措施坚决纠正实践中出现的超标的查封、乱查封现象,畅通人民群众反映问题渠道,对有关线索实行“一案双查”,对不规范行为依法严肃处理。意见还提出,依法适当采取财产变价措施,适当增加财产变卖程序适用情形,在财产变价环节确保双方当事人利益最大化。充分用好执行和解及破产重整等制度,平衡债权人、债务人、出资人、员工等利害关系人的利益。



“水煮黄河”

连日来,位于内蒙古巴彦淖尔市境内的黄河三盛公水利枢纽库区出现“水煮黄河”景观,黄河像煮饺子开了锅,远远望去整个库区雾气腾腾,蔚为壮观。

据分析,“水煮黄河”景观是由于河面上

蒸发的水汽遇冷凝结为小水珠,形成一层雾气后笼罩水面的自然现象。一般在黄河封河之前,在较低的水温、气温和较高的湿度条件下才会出现“水煮黄河”景观。这种现象一般出现在上午7时30分到9时30分之间,随着太阳逐渐升高,雾气就会散去。

新华社发

确诊第3天,西藏妹子用上救命药

沪藏联动帮助白血病患者琼达闯过一道道难关

“太好了太好了,谢谢上海的‘安吉拉!’”琼达的丈夫不停道谢。在日喀则市人民医院,24岁的藏族妹子琼达在2019年的最后一天顺利出院,回到家中迎来新年的第一缕阳光。

远程会诊确认病情

去年12月5日,琼达因为乏力、气促,从昂仁县人民医院转到日喀则市人民医院就诊,血常规检查显示,她的白细胞、红细胞和血小板极低,被迅速收入血液科病房。

经过详细问诊和体检,瑞金医院援藏医生李啸扬的眉头皱了起来:“需要通过骨髓检查以明确诊断。”2015年之前,这项检查还无法在日喀则地区开展。如今,通过几批援藏专家的带教,日喀则市人民医院血液科已经可以开展骨髓检查。对琼达进行骨髓检查后,曾在上海进修的病理科医生亚李在骨髓读片

后,发现了异常细胞。

通过瑞金-日喀则血液临床中心的远程会诊平台,骨髓细胞图像被传回上海。经确诊,琼达患了恶性血液病——急性早幼粒细胞白血病(AML)。这也是日喀则地区诊断的第一例急性早幼粒细胞白血病。

连夜调配一路护送

得知结果,大家既庆幸又焦虑:急性早幼粒细胞白血病正是被上海瑞金医院王振义院士团队首创“上海方案”所攻克的一类白血病,然而,在西藏地区没有可以即刻使用的救

命药。“该病应在发现早期立刻使用维甲酸,可预防患者自发性出血并提高治疗效果,减少早期死亡风险。”李啸扬介绍。

经过连夜调配,首月的治疗药物由上海第九批援藏干部、日喀则市委副秘书长齐宝华从上海护送至西藏。瑞金医院援藏医生、日喀则市人民医院副院长乐飞也第一时间组织相关药品使用流程的伦理审批。终于,琼达在被诊断为AML后的第3天,用上了救命药。

合力冲破重重考验

AML治疗的最初一个月极为关键,死亡

率也高,患者需经历感染关、出血关等重重考验,还需要血小板、纤维蛋白原等血液制品。在治疗过程中,琼达还出现了严重的血浆制品过敏反应,甚至出现喉头水肿导致窒息的危急症状。好在援藏专家组织整个医疗团队全力救治,帮助琼达冲过了一关又一关。

“援藏专家会定期开展业务讲座,就在几周前,李啸扬主任刚刚为科里介绍过APL的诊断和治疗,教授的知识这次正好被用于患者琼达的治疗。”日喀则市人民医院血液及综合内科主任曹旺感慨。

本报记者 郜阳 通讯员 朱凡

编造传播性侵女童虚假信息

两名网络造谣传谣者在毕节被判刑

据新华社贵阳1月2日电(记者骆飞)日前,贵州省毕节市七星关区人民法院对故意编造传播“毕节、凯里性侵女童”虚假信息的赵明伟、尤泽焱依法分别判处有期徒刑6年、4年6个月。

2018年以来,从未到过毕节的赵明伟利用在网络下载的图片,辅以文字说明,编造其在贵州毕节、凯里等地花钱开路,买通幼儿园、福利院工作人员后对女童进行性侵犯的虚假信息,并多次通过微博私信、微信等方式向不特定对象传播。赵还用两部手机登录两个微信账号虚拟与“某幼儿园工作人员”聊天,并将聊天记录截屏发送他人。2019年5月31日,赵通过微博将该虚假信息传播给其微

友。之后,该虚假信息不断被一些微信群转发。

从未到过毕节的被告人尤泽焱通过一微信群得知上述图片信息后,于2019年6月26日通过其微博以“毕节留守儿童性侵犯竟然还发展成了生意”为题公开发布该图片信息。同日,凯里市公安局民警联系到尤泽焱,告知相关情况正在核查,要求其将微博内容删除。尤删除微博内容后,却又通过微信等继续传播。

短时间内,相关虚假信息迅速在网上扩散,在社会上造成了极其恶劣的影响。

法院审理认为:赵明伟和尤泽焱故意在网上编造传播虚假信息,严重扰乱社会秩序,其行为构成编造、故意传播虚假信息罪。宣判后,两人当庭表示服判不上诉。

缘来如瓷

中福第二届景德镇陶瓷艺术作品展

2020年1月4日~1月12日

指导单位:江西省陶瓷研究所

主办单位:江西省景德镇陶瓷商会、上海中福古玩城

支持单位:中福保管箱保管库1号、德视宝、乔瓷茶文化

中福大讲堂第六讲《2020年收藏前景预测》主讲人:梁志伟老师

时间:1月5日14:00 地点:上海中福古玩城一楼金色大厅

二十一世纪20年代中福第一展。景德镇陶瓷大学教授、硕士生导师张景辉携景德镇聚陶斋瓷行、上海品陶斋、景德镇名堂陶瓷艺术馆、明慎堂陶瓷公司、景东陶瓷瑞达陶瓷公司、李晓峰瓷艺空间、上海虹济艺术品公司等知名陶瓷企业,数百件瓷都精品亮相上海中福,集中展示景德镇当代名家艺术陶瓷、精品仿古瓷、定制礼品瓷、567精品瓷等,其中更有张松茂、徐亚凤等名家代表作亮相。又一次“瓷都”与“魔都”的艺术拥抱!

上海浙江中路188号中福古玩城一楼金色大厅

垂询热线:021-63618578转802/13918727980(吴)